

大丰农商银行
捐4250套环卫工作服

◎本报记者 李道海

为关心关爱环卫工人,近日,江苏大丰农商银行举行“心系城市美容师”向当地环卫工人发放服装用品活动,并邀请大丰区领导、城管局负责人参加。

近年来,在服务地方发展的同时,大丰农商银行积极履行社会责任,今年从环卫工人实际需要出发,为他们设计、定做新款工作服4250套,专门配备保温水壶900个,以实际行动为“城市美容师”兴办实事。

该行负责人表示,要认真学习 and 弘扬环卫工人默默付出、兢兢业业、忘我工作的奉献精神和拾金不昧、尊老爱幼的先进事迹,为环卫工人提供优质、贴心服务。同时,进一步提升文明创建水平,深化社保卡“一卡通”“阳光信贷”等普惠金融工程,为城乡居民提供服务保障。

邵阳农商银行系统
与担保公司开展合作

近日,湖南省农业信贷担保有限公司邵阳业务推介会暨10家市、县农村商业银行签约仪式在湖南省农信联社邵阳办事处举行。

签约仪式上,邵阳市人民政府副秘书长表示,邵阳各金融机构和财政、农业等部门要站在高度政治角度上,敢于担保,抓紧、抓实、抓好银担合作的契机,助推邵阳“三农”经济全面发展。邵阳农商行系统充分利用点多面广、基层服务体系健全等优势,开辟了绿色通道,并加强与湖南省农业信贷担保有限公司的业务合作。

湖南省农业信贷担保有限公司董事长唐政表示,与邵阳农商行系统的合作正逢其时,湖南省农业信贷担保有限公司作为国家政策性担保公司,始终坚持服务“三农”发展的初心不改。此次双方的合作就是贯彻落实党的十九大提出的乡村振兴战略的具体行动。希望双方以此次签署战略合作协议为起点,进一步创新机制模式,提高合作水平,实现互利共赢,共同推动合作协议事项落到实处,见到实效。

燕良娟

邱县农信联社
信贷支持集中养殖

近日,河北邱县农信联社依托“双基”共建平台,通过“公司+农户”的信贷模式,助力辖内集中养殖发展。截至目前,该联社共发放贷款945万元,支持20余家养殖户参加集中养殖,增加了养殖1.5万余只,通过规模化养殖和专业化运作,带动养殖业转型升级,改善当地生态环境。

据悉,该县陈村回族乡的主导产业为牛羊养殖和屠宰加工,农户长期散养给当地环境造成了一定影响,为改变传统养殖习惯,在当地政府推行集中养殖之际,该联社积极响应号召,为加快集中养殖推行进程,借助“双基”共建农村信用工程,主动与陈村回族乡和河北康远清真食品有限公司对接,并在第一时间组织10余名信贷人员走家串户,对资金需求摸底调查,核实康远公司与养殖户签订合同的法律效力,积极受理养殖户贷款申请,开辟“绿色通道”在一周内将资金发放到位。

李文晓

新余农商银行
发行百福信用卡

12月19日,江西新余农商银行举行了百福信用卡首发仪式。此次首发仪式,标志着该行的服务品质再上新台阶。

百福信用卡一经推出,立刻引起了广泛关注,广大客户积极主动到新余农商银行各网点咨询开卡事宜,并给予了很高的期待。一直以来,新余农商银行致力于为为客户提供更优质的金融服务,涉足信用卡领域,布局消费市场,是新余农商银行贴近客户、服务客户、打造民生金融的重要举措。百福信用卡的推出,旨在为广大客户提供更为贴心的用卡服务,全面满足了客户的金融需求。此次推出普卡、金卡和钻卡等一系列信用卡,满足高端客户、中小企业主、广大市民等不同群体的金融需求。

新余农商银行还将继续秉承“信用为本,合作共赢”的宗旨,坚持支农支小的市场定位,以客户为中心,不断发挥新余本土银行的地域优势,满足更广泛群体的小额消费信贷需求,竭诚为广大客户提供特色化、差异化、多元化的产品和服务,力争将百福信用卡打造成为具有市场竞争力和社会影响力的本土信用卡品牌,将新余农商银行打造成为全市“三农”金融服务提供商、小微金融服务集成商、普惠金融服务供应商”。

卢云根 谭琼

东阳农商银行支农支小优服务简流程
提升承载力竞争力吸引力

近日,从中国银行业协会传来喜讯,浙江东阳农商银行荣获“中银协分支机构支农支小百家服务示范单位”,这是“中银协”对东阳农商银行支农支小普惠金融工作的认可和鼓励。

近年来,东阳农商银行以“立足‘三农’、服务小微”为市场定位,明重点、优服务、简流程,持续加大对“三农”与小微贷款的资源配置,通过增强支农支小“承载力”、提升支农支小“竞争力”、扩大支农支小“吸引力”,有力支持了实体经济发展。截至目前,该行涉农贷款与小微企业贷款余额分别为161.44亿元和103.27亿元,分别占全行各项贷款的90.07%和57.62%。

增强支农支小“承载力”

该行将目标市场划分为本土市场、在外东阳人、新东阳人三大类,提供专属服务。对本土市场,该行以“整村授信”为突破口,做实普惠签约覆盖面,提升客户黏合度,巩固基础

阵地。截至目前,该行已在398个行政村,262个单位开展整村授信工作,授信总额达192.61亿元;对“在外东阳人”市场,该行以联系在外东阳人商会主办支行制方式,主动出击,上门服务。截至目前,该行向该客群发放贷款30亿,回归存款28亿,占全行贷款的16.8%;对“新东阳人”市场,该行以差异化服务方式走访对接,建立网络库,并创新以在异地商会为单位推行金融自助模式。

提升支农支小“竞争力”

近年来,东阳农商银行紧紧抓住区域经济特色,围绕不同行业、不同业态、不同客户群的多元化金融需求,金融产品与服务不断推陈出新。目前,该行共推出了“阳光”系列40多种金融产品。如为破解农户缺少抵押物的难题,该行推出“阳光·普惠贷”;为解决小微企业担保难题,推出“同筑梦想·共享阳光”担保基金贷款;为满足居民

消费需求,推出“阳光·工薪贷”;倡导绿色、环保理念,推出“阳光·光伏贷”;为解决红木家具积压和资金流通难题,推出“阳光·红木家具质押”贷款等。

扩大支农支小“吸引力”

东阳农商银行坚持“速度就是服务”的理念,不断优化业务流程,创新贷款还款方式,降低客户“倒贷”成本。一是推出“小微企业流动资金贷款周转便利宝”业务。对因资金链问题无法及时偿还贷款的小微企业,通过“周转便利宝”虚拟额度,在信贷系统内进行放款与还款的并行操作,做到放款与还款无缝对接。二是推出“阳光·续贷通”业务。对符合条件的小微企业,在贷款到期前与企业签订新的借款合同,落实担保条件,通过发放新贷款归还原到期贷款的形式,使企业无需筹集资金便可达到续贷目的。

吴超 陆翔莉



今年以来,广西环江农信联社积极落实普惠金融工作要求,坚持服务实体经济和小微企业的战略不动摇,不断加大信贷投放力度,创新信贷服务模式,简化贷款审批流程,大力帮助当地小微企业解决小微企业融资慢、融资难问题。截至目前,环江农信联社小微企业贷款余额为13.82亿元,比年初增长了2.66亿元,增幅为23.80%,小微企业贷款户数达1640户,同比增加241户,获贷率为100%,实现了小微企业“三个不低于”目标。图为该联社信贷员深入江缘茧丝公司了解生产经营情况和贷款需求。

玉钰

长宁竹海农商银行创新手段
信贷扶持企业带动贫困户增收

◎本报记者 周文军 通讯员 周守军

产业扶贫是指以市场为导向,以经济效益为中心,促进贫困地区发展、增加贫困户收入的有效途径。近年来,四川长宁竹海农商银行积极贯彻金融业支持产业扶贫政策,利用信贷支持等多种方式对当地有扶贫带动作用的企业进行重点扶持,利用产业扶贫带动贫困户脱贫增收,取得了良好成效。截至目前,该行已对全辖建档立卡贫困户8721户全部开展了信用评级,评级率达100%,对符合授信条件的3908户贫困户100%进行了授信,授信金额达1.13亿元;通过扶贫小额信贷加大了对贫困户的信贷支持,带动了450户贫困户发展产业增收。

工作中,为了加大对扶贫产业发

展的支持力度,该行在金融精准扶贫方面做了一系列创新探索。一是勇于介入企业初期建设。宜宾九牛公司是长宁县招商引资引进的集肉牛养殖、加工、销售为一体一、二、三产业深度融合发展并能够带动产业发展扶贫的唯一一家优秀龙头企业。为支持该企业发展,该行在第一时间在建工程和机械设备作抵押贷款2950万元,缓解了企业建设资金短缺的困难。二是解决企业融资困难。该行在全省率先发放了农业设施抵押担保贷款500万元,支持宜宾九牛公司发展生产,及时解决企业购买牛犊资金困难。同时,他们提前为企业出谋划策,创新存栏肉牛抵押担保贷款产品,为企业发展生产

后续资金的需要提前做好了准备。三是合力建设产业脱贫道路。为了解决贫困户无项目和发展养牛资金困难、技术困难、销售困难等问题,该行结合农村实际情况,提出并拟草了“长宁农村商业银行六条措施支持肉牛产业发展工作方案”,即“985312”方案:9种资源整合模式、8款信贷产品、5个贷款利率优惠档次、3化提高办贷效率、建立1个考核机制、形成2大保障。

长宁竹海农商银行还担当当地经济发展的实际,将产业扶贫贴息贷款作为工作重点,加强与当地移民局、财政合作力度,开办了“产业扶贫贷款”,积极为当地农民发展产业经济提供信贷支持。

塞北响彻扶贫歌

上接1版

着力加大产业扶贫项目信贷投放。大同市农信社把产业扶贫作为精准扶贫重点,紧密结合“一村一品一主体”扶贫要求,提出“扶持一个企业、支持一个项目、带动一个产业、辐射一片贫困户”的产业扶贫思路,积极支持省属企业扶贫项目和“8311”等政府产业扶贫项目,带动贫困户快速脱贫致富。截至11月末,大同市农信社主动对接并扶持了135户百企千村产业扶贫开发项目企业和新型农业经营主体,投放信贷资金达18.56亿元。尤其是结合山西省特色产业扶贫领导小组、省国资委和省工商联汇总编制的全省产业扶贫项目名单,大同市农信社已完成全部82个项目的对接工作,其中信贷支持45个项目,投放信贷资金5.55亿元。目前,该市农信社向省属扶贫企业同煤集团宏丰天镇农业开发公司3亿元扶贫项目贷款已经到位,对山煤集团灵丘比星实业开发公司4亿元的贷前调查工作也已初步完成,待山煤集团出具担保函后即可投放贷款,力争带动灵丘县贫困户脱贫致富。

着力推进特色产业带动扶贫。大同市农信社大力支持贫困户以及其他个人参与到脱贫攻坚中来,一是结合贫困地区县、乡、区域的特色产业扶贫规划,因地制宜加大对当地特色产业的支持力度;二是以6个贫困县的脱贫攻坚为主战场,以责任包干

的乡镇及所辖贫困村为主责区,集中资源,集中资金,集中力量,在特色产业、绿色扶贫上下功夫,做文章。截至11月30日,该市农信社累计发放个人精准扶贫贷款11328户,金额达6.98亿元,个人精准扶贫贷款户数达到22079户,余额达到11.52亿元,户数和余额分别较年初增加了10529户、6.06亿元,完成了全年任务的137.78%。针对部分贫困户地处偏远山区,没技术、没市场、没资金的脱贫难题,该市农信社充分利用能人大户脑子灵、思路活、信息畅的优势,积极帮助贫困户“结对子、搞帮扶”,走出一条“接地气、有实效、方便持久”的扶贫路子,通过采取能人大户、农民专业合作社等带动脱贫的扶贫模式,发挥其带动脱贫作用。

着力提升精准扶贫科技含量。在精准扶贫过程中,大同市农信社积极提高金融科技含量,进一步提升精准扶贫质效,以基础金融服务“村村通”工作为平台,大力推进电子化进程,全面普及现代支付结算工具,确保实现精准扶贫服务多角度、广覆盖。截至目前,大同市农信社累计投入建设资金5000万元左右,网点金融服务覆盖146个行政村,在灵丘和浑源设立具备存取款和转账功能的简易便民服务站2个,各类电子机具覆盖1083个项目村;网上银行、手机银行、微型银行、第三方支付服务

等覆盖898个行政村。今年以来,在乡镇以下地区新增布设ATM机4台,助农取款服务点达到了953个,最大程度满足建档立卡贫困户等农村地区客户现金存取、转账查询等服务需求,有效延伸了精准扶贫服务半径。

三个“推动”助圆百姓梦想

由于大同市农信社精准扶贫措施得力,扶贫信贷投放力度空前,直接扶贫和间接扶贫互补推进,从而使全市重要产业扶贫项目落地开花。同时,进一步推动了脱贫工作的稳步开展,使贫困户脱贫创业百花齐放,初步取得了政府增信、农信社增效、扶贫产业增盈、建档立卡贫困户增收的“四增”扶贫效果。

推动产业扶贫项目成为了带动建档立卡贫困户脱贫致富的快捷通道。大同市办事处指导辖区9家县联社按照“企业带农户”“老板带老乡”“基地带农户”的扶贫思路,大力推动当地产业扶贫项目发展,并进而产生“蝴蝶效应”,成为当地取得脱贫攻坚胜利的重要力量。截至11月30日,该市农信社累计发放单位精准扶贫贷款14.5亿元,贷款户数达到了135户,新支持了56家扶贫企业;贷款余额达到18.56亿元,较年初新增6.06亿元,完成省社全年核定任务(6亿元)的100.94%。新荣区联社新增产业扶贫贷款0.09亿元,支持了大同

郓城农商银行提升服务水平

小微企业申贷无需担保

近日,山东郓城农商银行开展了以“增强联动、提升服务、创立品牌”为内容的“增提创”主题年活动。

活动期间,该行结合当地税务部门列出了1万多户有纳税记录的潜在对接对象,通过三次精细化筛选,最终确定了7000户为走访对接对象,着重解决困难客户问题、化解风险客户风险。同时,该行创新推出扶贫生产贷、小微企业主贷款、流动资金贷款等多个贷款品种;针对担保难问题,率先实行小微企业主和公司类客户申请贷款

300万元以下,无需找企业担保,股东及家庭成员担保,厂房、设备及企业家庭资产抵押均可直接办理。

该行还及时掌握县域棚户区改造等民生项目的推进情况,积极与当地人、扶贫办结合,将工业园区、水浒商贸城等县域支柱性产业园区作为重点走访对象,积极走访对接,切实解决了客户申贷渠道少、放贷效率慢、管理水平弱、认知度差四大问题,构建“零距离”贷款受理新模式。

王玉洁 周元月

银企故事

信贷撑起蘑菇种植大户

“现在是采摘旺季,一天可采摘500公斤,一个季度下来,产量可以达到5万公斤。”12月13日,在安徽省黄山市休宁县榆村乡藏干村蘑菇培植房内,种植大户程继平告诉休宁农商银行走访的工作人员。

据了解,藏干村所产蘑菇跟外地调进的蘑菇相比,品质更加新鲜,味道鲜美,很受当地市民的青睐。“二十年前我们村家家户户都种植蘑菇,市里有食品加工厂会上门收购,当时不愁销路。随着市场经济的逐步升温,市里的加工厂似乎也一夜之间倒闭了,村里种的蘑菇瞬间也失去了销路,很多人也因此改行了,但是我坚持了下来。因为开销大,我在你们行也陆陆续续的贷款。

2017年开始,我才真正有了自己的余钱。”谈到蘑菇种植曾经遇到的困难时,程继平将多年坚持的不易倾诉了出来。

蘑菇种植比较简单,但要种好蘑菇就需要一定的水平。程继平等种植大户经过潜心研究,不断探索,通过精准控制蘑菇大棚的温度、湿度等措施,延长蘑菇的生长期,实现了分期分批连续上市,特别是春节时也能大量上市,经济效益也有了提高。

“现在我种植的蘑菇主要通过黄山市农产品物流园销售,今年种植了蘑菇6万平方米,如今采摘季节每天要请七八位村民帮忙,是小蘑菇产业和村民撑开了致富金。”程继平说道。

王启海 戴海龙

农商行圆了老岑的养殖梦

近年来,为积极响应当地政府金融扶贫号召,加快农业结构性改革,贵州独山农商银行积极为农村经济引入金融“活水”,全心全意投身到脱贫攻坚的工作中。其中上支行以“三农”问题为工作突破口,通过信贷支持,与立志脱贫农户共担创业风险,让“跌倒”的农户再次振作,群策群力共拔穷根,而上支行养殖大户岑洪林,就是其中的一个缩影。

几年前,岑洪林一直在家养殖肉猪,但由于行情不好亏损了很多,无奈的老岑选择外出务工,但家里的孩子时时刻刻牵挂着他的心,再加上一直对养殖颇有经验的他不愿总替外人干活,老岑便在外省吃俭用,辛苦积攒养殖的启动资金。2016年,他通过对养殖市场的考察,把眼光放到了养牛市场,并在村领导协调帮助下,通过上支行的信贷支持,着手开展了养牛事业。

俗话说“万事开头难”,哪怕是老岑这样的养殖老手,在养牛初期便遇到了“五号病”,几个月的牛崽儿通通染了病,为给牛崽儿治病,老岑搭进去了所有积蓄,但仍无功而返。两次养殖失败给

老岑带来了沉重打击,创业致富的梦想还没捂热就被泼了一盆冷水。村里的支书和主任听闻老岑的困境,主动找上了老岑,并鼓励他不要放弃梦想。“养殖嘛,总是有风险,现在政府鼓励咱农民脱贫致富,各种政策也向着百姓,你要不再到农商行,让那边同事再支持一次”。

身无积蓄的老岑抱着这样的疑惑再次来到上支行,并向该行支行行长说明了情况,没想到支行行长立刻给老岑授信额度增加到十几万,并鼓励他不要被困难打倒,全力以赴实现自己的养殖梦。

这次政府与农商行的支持让老岑倍感珍惜,他认真分析了之前养殖中的纰漏,严格管理控制养牛环境,多方学习掌握防疫技术,更积极与村领导沟通交流,确保养殖数量紧跟市场需求,杜绝顿情况发生。一年后,老岑第一批牛成功售卖,挣到了梦想的第一桶金。同时,在村领导的建议下,老岑主动带领乡里乡亲,毫不吝啬的把养殖经验、防疫技术、饲料调配等技术传授给他们,让身边贫困户靠自己拔掉穷根,自力更生。

岑坤

一个小超市,开启了致富之门。浑源县南榆林乡二岭村的5个贫困户,利用扶贫小额贷款支持,成立合作社,利用裁缝技术,为河北企业代加工书包,共同脱贫致富。

推动农信系统主动创新精准扶贫成为当地脱贫攻坚的重要力量。大同市农信社以积极的扶贫态度,为当地脱贫攻坚注入大量扶贫信贷资金,激发了企业和贫困户的主动创业的积极性,为赢得脱贫攻坚奠定了坚实基础。同时,各县级行社树立主动服务意识,不拘一格、不等不靠,积极探索创新适合当地的扶贫模式,有力地助推当地脱贫攻坚进程。左云农商行将鹤儿山镇光伏农户扶贫项目与信贷帮扶有效结合,努力推动光伏发电项目进村入户,助推贫困户脱贫致富。目前,该行已发放扶贫小额贷款41万元,为鹤儿镇青岩村11户建档立卡贫困户安装光伏发电设备提供支持,贫困户足不出户便可获益。浑源县联社依托“黄良之乡”泽名,将具有扶贫带动作用的浑源县泽青农业开发有限公司作为特色产业扶贫企业重点扶持,协调60多名贫困户进厂务工,搭上致富列车。并且,该公司与山西国新晋晋光伏集团达成合作意向,可能为周边贫困户提供就业岗位300多个,带动当地9个乡镇黄良种植产业发展,特色资源变成脱贫致富的规模产业。